
Conheça todas as dicas 
para você não errar na hora 

de fechar seu arquivo para impressão.
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1ª DICA
RESPEITE SEMPRE AS MARGENS 

DE SEGURANÇA INTERNA 

Cartões de visita

Faca especial

Panfleto

Imã quadrado

3mm

 Não coloque textos ou informações importantes fora da 
margem de segurança. Somente assim, garantimos que o seu 
material não sofra cortes indesejados.

5mm

3,5mm
1,5mm

ÁREA DE 
SEGURANÇA

ÁREA DE 
SEGURANÇA

Belo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MG

ÁREA DE 
SEGURANÇA

4,5mm

1ª DICA

OBS: Evite colocar bordas e linhas de canto, 
pois podem não ter o mesmo tamanho ou 
sofrer deslocamento, não aparecendo no 
corte.

ÁREA DE 
SEGURANÇA
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5ª DICA
NÃO USE PRETO COMPOSTO 

EM UMA ARTE

 Para que seu serviço não sofra alterações na impressão, 
nunca utilize preto composto (C: 100%, M: 100%, Y: 100%, K: 100%) 
em preenchimentos. Utilize somente o preto adotado pela gráfica 
para evitar problemas (C: 25%, M: 25%, Y: 0%, K: 100%).

C: 100%, M: 100%, Y: 100%, K: 100%

C: 25%, M: 25%, Y: 0%, K: 100%

5ª DICA
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6ª DICA
NÃO USE LETRAS 

MUITO PEQUENAS
(CORPO INFERIOR A 6)

 Evite usar fontes com corpo inferior a “6”. Pode haver 
entupimento de tinta nas letras, causando vários tipos de problemas 
para o material do seu cliente.

6ª DICA
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7ª DICA
NÃO PROMETA COR IDÊNTICA

NA IMPRESSÃO PARA SEU CLIENTE

 Cada monitor possui uma calibragem, com isso as cores 
podem variar de monitor para monitor. Além disso, seu trabalho será 
rodado em uma grade cooperada e pode haver uma variação de mais 
ou menos 10% na cor do material.

Diferenças entre monitores

Grade cooperada

7ª DICA
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8ª DICA
SEMPRE CONVERTA IMAGENS 

E PREENCHIMENTOS EM CMYK

Convertendo objetos em CMYK

 Os preenchimentos e imagens devem ser convertidos em 
padrão CMYK 300DPI antes de enviar o arquivo. Se isso não for 
feito, seu trabalho pode sofrer alterações na cor ou até mesmo ser 
impresso incorretamente.

Adobe Illustrator
(objeto>rasterizar)(objeto>rasterizar)

Adobe InDesign
(Arquivo>configurar 

documento>propósito>imprimir)

Corel Draw
(Bitmaps>converter em Bitmap)

OBS: No Indesign, quando 
você seleciona “imprimir”, 
o programa já converte os 
objetos em CMYK.

8ª DICA
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9ª DICA
SEMPRE ENVIE UM JPG

INFORMANDO O ACABAMENTO

 Cada um pode ver seu trabalho com um ponto de vista. Por 
esse motivo, explique da forma mais clara possível o acabamento 
que você deseja com uma imagem. Envie essa imagem sempre em 
um JPEG com até 50 kbytes.

Acabamento desejado

Imagem em JPG até 50kb

Dobra 1 Dobra 2 OBS: Envie todos os 
acabamentos adquiridos 

no mesmo JPG

9ª DICA
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11ª DICA
EFEITOS  E SOMBRAS

NORMALMENTE CAUSAM 
PROBLEMAS

 Fique atento a sombras, degradês e imagens importadas em 
RGB. Os preenchimentos e imagens devem ser convertidos em um 
único bitmap de 300 DPI CMYK antes de enviar o arquivo. Realize essa 
ação para evitar alterações bruscas na cor e garantir uma impressão 
no seu material.

Sistema de cor RGB

Converter em
CMYK

Sistema de cor CMYK

Corel Draw
(Bitmaps>converter em Bitmap> 

Cor CMYK(32bit)

Adobe Illustrator
(Objeto>rasterizar>

modo de cores>CMYK)

Adobe InDesign
(Arquivo>configurar documento>

propósito>imprimir)

Convertendo nos seguintes programas

OBS: No Indesign, quando você 
seleciona “imprimir”, o programa já 
converte os objetos em CMYK.

11ª DICA



15

12ª DICA
ORIENTAÇÕES PARA USO

DE TONS DE CINZA

Sistema de cor 
CMYK

Sistema de cor 
Tons de cinza

FRENTE VERSO 

 Em um trabalho 4x1, é necessário enviar o verso convertido 
em tons de cinza. Não use preto chapado 100% no arquivo. 

Adobe InDesign
(Arquivo>configurar documento>

propósito>imprimir)

Adobe InDesign
(Arquivo>Exportar>

Saída>sGray)

Convertendo nos seguintes programas

OBS: No Indesign, você pode converter na tela de exportar o PDF:
 saída> Converte em destino> sGray.

Corel Draw
(Bitmaps>converter em Bitmap> 

Cor CMYK(32bit)(Bitmaps>converter 
em Bitmap> Tons de Cinza)

Adobe Illustrator
(Objeto>rasterizar>

modo de cores>Tons de Cinza)

12ª DICA
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14ª DICA
ENVIE SOMENTE 

UM PDF POR SERVIÇO

Exportando arquivos com vários nomes

 Se o seu serviço é uma única arte com vários nomes, exporte 
cada um em um PDF diferente. Essa é uma exigência de nosso setor 
de CTP que realiza a montagem da grade automática.

José Fernandes Arlindo Orlando Eduardo Lins

OBS: Esse mandamento é válido para todos os produtos, exceto 
crachá, que  pode ser enviado com mais de uma arte por PDF.

14ª DICA
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15ª DICA
FAÇA SEMPRE 

COM ATENÇÃO 
A REVISÃO DE SEU MATERIAL

 Devido ao curto prazo de produção, não é possível cancelar 
arquivos enviados. Por isso, confira atentamente seu trabalho antes 
de enviar para a produção. Essa é uma exigência de nosso software 
de CTP que realiza a montagem da grade automática.

      do Lins

Confira a arte antes de enviar para produção

A ZAP GRÁFICA NÃO CANCELA ARQUIVOS 
JÁ ENVIADOS PARA PRODUÇÃO. 

CONFIRA BEM A ARTE ANTES DE ENVIAR.

ATENÇÃO!

15ª DICA
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17ª DICA
ENVIE SEMPRE O DESENHO 

DA FACA NO PDF

Belo Horizonte - MG

Belo Horizonte - MG

Belo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MG

Belo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MGBelo Horizonte - MG

 O arquivo deverá conter sempre na última página o desenho 
da faca. A faca estará dentro da margem de segurança, conforme 
a orientação do gabarito. Faça sua arte ocupando toda a área do 
gabarito, para que não apareça um filete branco no seu material.

Montagem correta do arquivo

Montagem errada do gabarito

Pg. 01

Pg. 01

Pg. 02

Pg. 02

Resultado
final

Resultado
final

Filete
branco

17ª DICA
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18ª DICA
FIQUE ATENTO AOS 

FORMATOS DAS FACAS

Montagem correta da faca

Montagem errada da faca

Pg. 01

Arte

Arte

Pg. 01

Pg. 02

Faca

Faca

Pg. 02

faca 
complexa

 Não envie formato complexos de faca, com curvas acentuadas 
ou formas vazadas. Esse tipo de faca pode causar danos ao material.
O desenho da faca deve ser simplificado, para um melhor resultado 
final do produto.

18ª DICA














